Ucgende Kenarortay, Aclortay ve 5. Kareli kagitta verilen
Yiikseklik KLM {iggeninde [LM]
kenarina ait yiikseklik kag
1. Hangisinin kenarortay1 ¢izilmemistir ? birimdir ?
L M

A) B) A)7 B) 6
C)5 D)4
. A
C) 7 D) 6. Sekildeki ABC {iggeninde
[BC] kenarma ait kenar orta <
dikme hangi noktadan geger ?
A) K B) L )
2. Hangisinde [BC] kenarina ait yiikseklikle C)M D) N
kenarortay cakisir ?
A

>

A D B)
7. Kareli kagitta [BC]
8 kenarma ait yiikseklik 1AHI, /\
B C [BC] kenarma ait kenarortay
ise IAFI' dir. Buna gore IHFI B C

A
C) D) A kag birimdir?

/AN70° 500\ A A)l B) 1,5 C)?2 D) 25

8 [

A
8. ABC tggeni-ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanligtir ?
B C

A) m(B) = m(C)

3. Kareli kagitta verilen
I, II ve III numarali
dogru parcalarindan
hangileri ABC
licgeninin yiiksekligidir
?

B) [BC] kenarina ait yiikseklik ayn1 zamanda

A) Yalniz 1 B) Ivell aglortaydir

C) el D) Ivel C) [AB] kenarina ait kenarortay ile [AC]
kenarina ait kenarortay esit degildir

D) A acismin aglortaylr ayni zamanda [BC]

4, AB v i .
€ lcgeninde kenarina ait kenarortaydir

[BC] kenarma ait
cizilen kenarortay
hangi noktadan geger?

A) K B) L oM D) N



9. A
m
B D C

ABC {iggeninde [AD] agiortaydir. m(ADC)
kag¢ derecedir ?

A)130  B) 120

: /\
B D C

ABC iicgeninde [AD] kenarortaydir.

C)110 D) 100

m(ABC) = m(BAD) ve m(ABC) = 65 ise

m(ACB) kag dercedir ?
A) 25 B) 30

C)35  D)40

Ucgende Kenar Bagintisi

1. AC kenar uzunlugu A
hangisi olamaz?

4 cm
A)7 B) 8

B 11 cm c
C) 10 D) 12

A
2. AB kenarinin en biiyiik b
cm

tam say1 degeri kagtir ?
A)18  B)19 B sam
C)20 D)21

D

3. EF kenarmin en 9 cm

kiiciik tam say1 degeri 2 cm

kactir ?
A3 B) 4

C)5 D) 6

=

4. KL
alabilecegi en biiyiik ve en
kiiciik tam say1 degerinin

kenarinin
16 cm

toplamu kagtir ? L 7 cm

A)32  B)33 C) 34 D) 35

5. Hangilerini ug¢ uca birlestirirsek tiggen elde
ederiz?

3 cm
A) 4 cm B) - e
6 cm .ch—.
12 cm Jgcm
C) 10 cm D) 8 cm
7 cm 4 cm
2cm 5 cm
6. AC kenarinin A__7cm D
uzunlugunun deger araligi
hangisidir? 8 cm 10 cm
B 6cm C
A)3<x<14 B)2<x<15
C)3<x<17 D)13<x<18

7. Kenarlart tam say1 olan bir ikizkenar
liggenin ¢evresi 20 cm' dir. Buna gore bu
licgenin esit olmayan kenar uzunlugu hangisi
olamaz?

A)8 B) 7 C)6 D) 4



8.

a=3cm d=10cm

b=4cm e=8cm

c=7cm

Yukarida uzunluklar verilen dogru

parcalarindan hangilerini ug¢ uca birlestirerek

bir iggen elde edemeyiz ?
A)b,cved B)c,dvee

C)a,bvec D)e,cveb
9. Bir ABC tiggeninde IABI= 11 c¢m ve

IACI = 7" cm ise ABC figgenin cevresinin
alabilecegi en kiiciik tam say1 degeri kagtir ?

A) 21 B)22  C)23 D) 24
5cm
7 cm
10 cm

Verilen c¢ubuklardan @3 tanesi kullanilarak

iicgenler elde edilecektir. Buna gore bu
cubuklardan kag tane tiggen elde edilebilir ?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

Ucgende Ac1 Kenar Bagintist

1. ABC A

liggenin kenar 950
uzunluklarmin ¢ b
dogru siralanisi 550

hangisidir ? B a
A)a>b>c B)c>b>a

C)a>c>b D)b>c>a

2. Bir ABC fiiggeninin kenar uzunluklar
IABI=9 cm, IBCI = 3 cm ve IACI= 10 cm ise
bu tiggenin i¢ acilarmin OSlciilerinin kiigiikten

biiyiige siralanig1 hangisidir?
A) m(B)<m(C)<m(A) B) m(B)< m(A)< m(C)

C) m(C)<xm(A)<m(B) D) m(A)<m(C)<m(B)

A
//8%\
B &2 C
60° 70°
D

3. En uzun kenar
hangisidir?

A) [AB] B) [AC]

C) [BD] D) [CD]

4. En kisa kenar hangisidir ?

A)[BD]  B)[DC]

C) [BC] D) [EC]

5. Hangisi yanhstir? K
A) IKMI > INMI

B) ILNI > IKNI o

L
C) IKLI > IKNI N

D) IKMI > IKLI

6. x<y<zisea bve
c'nin  kicilikten biiyiige

dogru siralanigi

hangisidir ?

A)c<b<a B)a<b<c
C)b<c<a D)a<c<b



14 cm

m(D) > m(E) > m(F) ise DF kenarinin
alabilecegi tam say1r kenarlarinin toplami
kagtir?

A)55  B)62 C) 76 D) 91

8. Bir DEF iiggeninde m(DEF) = 100 ise
ticgenin kenarlar1 arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi olamaz ?

A) m(D) = m(F) ise IDEI = IEFI
B) IDEI < IEFI < IDFI
C) m(D) > m(F) ise IEFI < IDEI

D) IEFI < IDEI < IDFI

9. Asagida bazi elemanlarinin dlgiileri verilen
iicgenlerden hangisi ¢izilemez ?

A) IABI= 7cm, IBCl= 12 cm, m(B)= 120
B) IDEI= 5cm, IEFI= 6 ¢cm, IDFI= 7 cm
C) m(KLM)= 100, IKLI= 10 cm, IKMI= 8 cm

D) m(A) = m(B), IBCI = IACI = 15 cm

10. m(B) > 90 ise -
IACI nin alabilecegi

en  kiigik deger
hangisidir ?

A)3 B) 10 s

C) 11 D) 13 =

Yeterli Sayida Elamaniin Olgiileri
Verilen Bir Ucgen Cizme

1. m(A)= 100, m(B)= 30 ve IBCI=9 cm olan
ABC ii¢cgeni asagidakilerden hangisidir ?

A) - B)
00
O
(n]
100243
B A
C
C) D) A
s
A\50°
B 9cm A
2.  Yandaki {iggeni A
cizebilmek igin
asagidaki araclardan 60
hangisi kullanilmalidir ?
40°
B 10¢m C
A) Cetvel
B) Pergel
C) Cetvel ve agi16lcer D) Cetvel ve pergel

3. KLM f{iggenini ¢izebilmek
icin hangilerinin  bilinmesi
yeterli degildir ?

>

A) ILMI, IMKI, m(LMK)
B) IKLI, ILMI, IMKI
C) m(K), m(L), m(M)

D) ILKI, IKMI, m(LKM)



4. 1. Ug acis1 verilen iiggen

II. iki kenar uzunlugu ve bunlarin arasinda
kalan aginin 6l¢iisii verilen liggen

I11. Ug kenarmn uzunlugu verilen iiggen

Bir cetvel ve pergel yardimi kullanilarak
cizilebilir ?
A) Yalniz 1 B) Ivell

C) Yalmz III D) Il ve 1l

5. Cetvel ve agidlger kullanilarak asagidaki
iicgenlerden hangisi ¢izilebilir ?

A) M(ABC)= 50, IBCI=10 cm
B) IDEI= 9cm; IDFI= 18cm, IEFI= 13 cm
C) IKLI=6 cm, ILMI= 4 cm, m(KLM)= 80

D) ILMI= 10 cm, IMKI= 8 cm, m(LKM)= 65

6. L. Bir agisinin 6l¢iisii 42 olan dik tiggen

II. Bir kenarimin uzunlugu 5 cm olan eskenar
ucgen

III. iki kenarinmn uzunlugu 3".er cm ve bu
kenarlarin arasindaki a¢inin olgiisii 40 olan
icgen

Yukarida verilenlerden hangisinde sadece tek
bir liggen ¢izilebilir ?
A) Yalmiz I B) Ivell

C) Ive I D) Il ve Il

7. Hangisinde verilen olgiilere uygun farkli
iiggenler ¢izilebilir ?

A) IKLI= 15 cm, ILMI=12 cm, IKMI= 20 cm
B) m(A)= 65, m(B)= 45 olan ABC {i¢geni

C) IDEI=7 cm, IEFI=6 cm, m(E)= 67

D) IRSI= 8 cm, m(R)= 50, m(S)= 60

8. Hangisi yanlistir ?

A) Iki kenar uzunlugu ve herhangi bir agisi
verilen tiggen ¢izilebilir

B) Ug¢ agis1 verilen sonsuz sayida iicgen
cizilebilir

C) Ug kenar uzunlugu verilen ii¢gen cizilebilir

D) 1Iki acistmn &lgiisii ve bir kenarinin
uzunlugu verilen iiggen ¢izilebilir

9. I. IABI= 5¢m, IBCI= 4 ¢cm olan ABC tiggeni
II. m(K)= 65, m(L)= 35 olan KLM ii¢geni
I11. IDEI=5 cm, IEFI= 6 cm, IDFI=8cm

Hangisinde  verilenleri  saglayan  farkli

biiyiikliiklerde tiggenler cizilebilir ?

A) Yalmzl B) I ve Il
C) lvelll D) Il ve 1l
10. .
—e K 8 cm L
K 8 cm L Pergel 7 cm
Once 8 cm'lik acilarak K

: o merkezli bir yay
bir [KL] cizilir. gizilir.

VAN

K 8cm L
acilarak L Yaylarin kesim
merkezli bir yay noktalariyla K
cizilir. ve L noktalan
birlestirilir.

K 8 cm L
Pergel 10 cm

Yukaridaki liggen ¢izimi hangi bilgiler
dogrultusunda ¢izilmistir?



